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Νέο θρίλερ με τη ρευστότητα
Πόκερ για γερά νεύρα εξελίσσεται από την Πέμπτη 7/5 μεταξύ 

Αθήνας, Βρυξελλών, Βερολίνου, Φραγκφούρτης και Ουάσιγκτον 

για τη ρευστότητα που διαθέτει το ελληνικό κράτος και αν είναι σε 

θέση και προτίθεται να πραγματοποιήσει την πληρωμή των 750 

εκατ. ευρώ προς το ΔΝΤ σήμερα Τρίτη 12/5. Ενώ όλα τα φώτα 

ήταν στραμμένα στη διαπραγμάτευση και στο εάν θα βγάλει ή όχι 

ανακοίνωση το Eurogroup για πρόοδο των εξελίξεων, το θρίλερ 

φαίνεται πως παίζεται αλλού.

Όπως ενημέρωσαν το euro2day.gr αρμόδιες πηγές, στην Ε.Ε. αλ-

λά και στο πρωθυπουργικό γραφείο υπάρχει η αγωνία για την πλη-

ρωμή. Ο λόγος του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε περί πιθανής ξαφνικής 

χρεοκοπίας δεν ειπώθηκε τυχαία. Όπως μαθαίνουμε, ο Αλέξης 

Τσίπρας βρίσκεται εδώ και μέρες σε συνεχή επικοινωνία με την 

ηγεσία της Ε.Ε. και της ΕΚΤ για το θέμα αποπληρωμής του ΔΝΤ, το 

οποίο έχει απορρίψει σχετικό αίτημα για καθυστέρηση της διαδι-

κασίας. Και παρότι τεχνικά και νομικά, εάν η Αθήνα δεν πληρώσει, 

δεν θα βρεθεί αυτόματα σε default, υπάρχουν φόβοι ότι μια τέτοια 

εξέλιξη θα οδηγούσε σε αναταραχή στον τραπεζικό τομέα με ε-

κροές καταθέσεων και βεβαίως θα προκαλούσε πολιτική αστάθεια 

στο εσωτερικό της χώρας.

Ο κ. Τσίπρας έχει δηλώσει από το βήμα της Βουλής ότι προτεραιό-

τητα παραμένει να πληρωθούν οι πιστωτές όπως και οι μισθοί και οι 

συντάξεις. Την Παρασκευή 8/5, μάλιστα, ανώτερος αξιωματούχος 

της Ε.Ε. ενημέρωνε τους δημοσιογράφους στις Βρυξέλλες ότι η 

πληρωμή θα γίνει κανονικά και εύκολα.

Τι συμβαίνει λοιπόν;

1. Το πρώτο σενάριο που επικράτησε αρχικά στις Βρυξέλλες ήταν 

ότι η ελληνική κυβέρνηση μπλόφαρε για ακόμα μία φορά με τα τα-

μειακά διαθέσιμα. Μεσολάβησε όμως η συνεδρίαση της ΕΚΤ την 

Τετάρτη 6/5, όπου έγινε ενημέρωση ότι όντως η Αθήνα στερεύει 

από ρευστό, σύμφωνα και με τα στοιχεία που παρέδωσε η ΤτΕ.

2. Το δεύτερο σενάριο έχει να κάνει με το εάν η Αθήνα μαζεύει 

τα χρήματα έστω και την τελευταία στιγμή τι θα αποφασίσει η 

κυβέρνηση να κάνει. Να αποπληρώσει το ΔΝΤ ή να κρατήσει τα 

κεφάλαια για να εξασφαλίσει μισθούς και συντάξεις που πρέπει να 

πληρωθούν το επόμενο διάστημα; Όπως διαφαίνεται δεν υπάρχει, 

μέχρι σήμερα τουλάχιστον, η δυνατότητα και για τα δύο.

3. Το τρίτο σενάριο, με βάση τις ίδιες πληροφορίες, φέρνει την Ε.Ε. 

και την ΕΚΤ στο να καταβάλλουν τις τελευταίες μέρες υπεράνθρω-

πες προσπάθειες ώστε έστω και με «τεχνικό τρόπο» να μαζευτούν 

τα κονδύλια σε συνεργασία με την ΤτΕ. Δεν υπάρχει δηλαδή αντι-

παράθεση με την ελληνική κυβέρνηση, αλλά με το ΔΝΤ, το οποίο 

φαίνεται πως σπρώχνει τα πράγματα στα άκρα.

4. Το τέταρτο σενάριο φέρνει την ελληνική πλευρά να ζητά δια-

σφαλίσεις από τους εταίρους ότι εάν τα χρήματα βρεθούν και 

πληρωθεί το Ταμείο κανονικά, τότε να δοθεί ρευστότητα στην 

Αθήνα να πληρώσει τους μισθούς και τις συντάξεις στο τέλος 

Μαΐου. Αλλά αυτό το σενάριο συνδέεται με την πρόοδο της 

διαπραγμάτευσης.

Όπως είχε γράψει το Euro2day.gr ο πρόεδρος της Κομισιόν, 

Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ έχει εμπλακεί ενεργά με στόχο να υπάρξει 

ολοκλήρωση στις διαβουλεύσεις μέχρι το τέλος Μαΐου ώστε 

τεχνικά να μη χαθούν οι δόσεις της Ε.Ε. που εκκρεμούν, καθώς 

και τα 11 δισ. ευρώ από το ΤΧΣ, καθώς θα χρειαστούν περίπου 

4 εβδομάδες για να επικυρωθεί η όποια συμφωνία από τα εθνι-

κά κοινοβούλια.

Από την άλλη, όπως αποκαλύψαμε εδώ και εβδομάδες, η σκληρο-

πυρηνική ομάδα του Washington Club ετοιμάζει ένα ολοκληρω-

μένο σχέδιο που θα παρουσιάσει στην Αθήνα με τη μορφή «take 

it or leave it». Αυτήν την περίπτωση τη γνωρίζει καλά το Μαξίμου 

γι’ αυτό και δεν αποσύρει από το επικοινωνιακό τραπέζι πιθανές 

εκλογές ή δημοψήφισμα. Οι διαρροές στον τύπο περί σχεδίου που 

θα παρουσιαστεί ως τελεσίγραφο στην ελληνική πλευρά δεν είναι 

κάτι καινούργιο.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 2015: Η ψήφιση της τροπολογίας 

για ανείσπρακτα ενοίκια, φορολόγηση αγροτών 

και έκπτωση φόρου για εφάπαξ εξόφληση φό-

ρου εισοδήματος ανοίγει τις ηλεκτρονικές πύ-

λες της υποβολής δηλώσεων φορολογίας εισο-

δήματος 2015. H εφαρμογή αναμένεται να ανοί-

ξει έως το τέλος της εβδομάδας παράλληλα με 

την ενεργοποίηση της εφαρμογής για την υπο-

βολή του Α21 για τα οικογενειακά επιδόματα. Η 

καινοτομία των φετινών φορολογικών δηλώσε-

ων δεν είναι άλλη από την προσυμπλήρωση και 

των κωδικών της δήλωσης που αφορούν τις το-

κοχρεολυτικές δόσεις πάσης φύσεως δανείων 

από τις τράπεζες. Οι σχετικοί κωδικοί θα είναι 

προσυμπληρωμένοι, όπως συμβαίνει με τους 

τόκους καταθέσεων. Πατώντας στο κουτάκι του 

σχετικού κωδικού της δήλωσης θα εμφανίζεται 

ένα παράθυρο στο οποίο θα έχουν αποτυπωθεί 

φέτος και τα ποσά των τοκοχρεολυτικών δό-

σεων δανείων. Ο φορολογούμενος θα πρέπει 

βεβαίως να ελέγχει την ακρίβεια των στοιχείων 

που έχουν προσυμπληρωθεί, για να αποκλει-

στεί ενδεχόμενο λάθους. Ο ακριβής χρόνος 

έναρξης υποβολής των δηλώσεων εξαρτάται 

από τον χρόνο ψήφισης της τροπολογίας της 

τελευταίας στιγμής με την οποία η ηγεσία του 

υπουργείου Οικονομικών προχώρησε σε ουσια-

στικές αλλαγές στις ισχύουσες διατάξεις, για τα 

ανείσπρακτα ενοίκια, τη φορολογική μεταχείρι-

ση αγροτικών επιδοτήσεων και αποζημιώσεων 

αλλά και για την επαναφορά της έκπτωσης 

εφάπαξ πληρωμής φόρου εισοδήματος. Με την 

υπό ψήφιση τροπολογία δίνεται η δυνατότητα 

σε όσους δεν εισέπραξαν ενοίκια στη διάρκεια 

του περασμένου έτους να γλιτώσουν το φόρο 

εκχωρώντας την είσπραξή τους στο Δημόσιο, 

όπως συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια. Για 

τους αγρότες, η τροπολογία προβλέπει μείωση 

της προκαταβολής φόρου στο μισό (από 55% 

σε 27,5%), αφορολόγητο 12.000 ευρώ για τις 

αγροτικές επιδοτήσεις και μη επιβολή φόρου 

σε αποζημιώσεις από φυσικές καταστροφές, 

ανεξαρτήτως ύψους. Επιπλέον, με την ίδια τρο-

πολογία προβλέπεται ότι όσοι φορολογούμενοι 

εξοφλήσουν τον φόρο εφάπαξ έως το τέλος 

Ιουλίου θα έχουν έκπτωση 2%. Η προθεσμία με 

βάση το νόμο εκπνέει στις 30 Ιουνίου, αλλά ήδη 

θεωρείται δεδομένο ότι θα δοθεί παράταση. Με 

βάση τον νόμο άλλωστε, η πληρωμή των φόρων 

εισοδήματος θα πρέπει να γίνει σε τρεις ίσες δι-

μηνιαίες δόσεις, η πρώτη έως το τέλος Ιουλίου, 

η δεύτερη έως το τέλος Σεπτεμβρίου και η τρίτη 

έως το τέλος Νοεμβρίου.

Με απώλειες ξεκίνησε η εβδομάδα για 

το Χρηματιστήριο της Αθήνας. Αιτίες α-

φενός το «οριακό» χθεσινό το Eurogroup 

για την κυβέρνηση, αφετέρου το θρίλερ 

με την αποπληρωμή της δόσης προς το 

ΔΝΤ σήμερα και με τη ρευστότητα του 

κράτους γενικά. Το κλίμα επιβάρυναν και 

οι εισαγόμενες δηλώσεις Ευρωπαίων α-

ξιωματούχων για την πορεία της διαπραγ-

μάτευσης. Στην αγορά θεωρούν πως η 

δόση (764 εκατ. ευρώ) προς το ΔΝΤ θα 

πληρωθεί τελικά έστω στο παρά ένα, 

ωστόσο τα δυσκολότερα είναι μπροστά, 

καθώς αν δεν κινηθεί άμεσα η ΕΚΤ προς 

την άρση του ορίου στα έντοκα ή σε κά-

ποια άλλη ενέργεια, θα πρέπει να βρεθεί 

διέξοδος το αργότερο μέχρι την Πέ-

μπτη 4 Ιουνίου, ώστε να ξεφύγει η κυβέρ-

νηση από τις συνθήκες ασφυξίας. Και 

βέβαια ας μην αναφερθεί καν η ασφυξία 

που κυριαρχεί στην εγχώρια αγορά λόγω 

της εσωτερικής στάσης πληρωμών κ.λπ. 

Εύλογα ο κλάδος που επηρεάστηκε (και 

επηρεάζεται) εντονότερα και ανάλογα 

δίνει τον τόνο είναι ο τραπεζικός. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 817,92 -2,51%

FTSE 244,29 -2,83%

FTSEM 868,00 -2,51%

Δείκτης Τραπεζών 646,23 -6,71%

Μετοχές με άνοδο 34

Μετοχές με πτώση 74

Μετοχές αμετάβλητες 12

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

72.960.600

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

182.128.307


